

为了疫情下的“新生”!



产科主任曾爱芹带领医护团队,全力畅通就医渠道,帮助每位孕产妇在特殊时期快速产检,顺利分娩。



满负荷科室工作之外,产科副主任林远霞随时在医疗保障微信群里对接危急孕产妇就医流程。疫情之下,这是一条弥足珍贵、争分夺秒的“生命线”。



严守防控关,才能确保母婴安全。收入院时,住院部医护人员对孕产妇进行再次流调和产科情况的检查。

近一个月,三百多个新生儿!这是3月15日至4月13日,从石狮市妇幼保健院医生、护士和助产士手中降生的新生命。疫情之下,为了这“母婴平安”的一幕幕,在院领导和医务科全部署下,妇产科主任曾爱芹和副主任林远霞带领科室医护团队,夜以继日,为孕产妇就医和分娩打开了一条条快速、安全而又温暖的绿色通道。

3月中旬,石狮疫情形势骤然紧张。按照全市统一部署,石狮市妇幼保健院作为疫情期间全市普通孕产妇产检和住院分娩定点医院,全力畅通就医渠道,保障特殊时期母婴安全。根据防疫要求,医院重新制定了孕产妇就诊流程,专门设立了妇产科流调室,并在普通病房、产房、手术室的基础上,专门设置了隔离病房、中转病房、隔离分娩室、隔离手术间,专门用来接收封控区、管控区、防范区的孕产妇。

重要产检不能长时间推迟,分娩时间更是无法控制。疫情期间,“急”字当头的产科面临着巨大挑战和压力。曾爱芹与林远霞24小时轮流守候着全市医疗保障组微信群内

消息,一旦有社区、村居上报急危重症孕产妇的有关情况,她们第一时间在线答疑,引导孕产妇快速就医,同步协调本院做好接收准备,优先保障急危重症孕产妇的救治需求。

这天,家住封控地区的孕产妇吴女士被紧急送医。经诊断,吴女士患有“妊娠合并胆汁淤积症”,需尽快终止妊娠。一边是加急进行的核酸检测,一边是紧锣密鼓的引产准备。所幸,吴女士多轮核酸检测结果均为阴性。助产士李丽婉身着防护服,连续三天陪伴在侧,进行引产。在吴女士出现难产迹象后,产科、麻醉科等多学科接力协作,为其实施剖宫产。吴女士在隔离手术室里,终于迎来了一名健康宝宝。

事实上,受地区封控以及人员被外派参与核酸采样、进驻隔离点等因素影响,疫情期间,产科正常在岗的医护人员一度只有平时的四分之一。产检量和分娩量翻倍,防疫流程增加,接诊的孕产妇中,又有许多前期并非在本院产检,需要一一核查产检材料……

近一个月来,医护人员高风险、高强度、超负荷运转,却没有人选择停下。他们是这防护服下一个个倔强的身影,用



医生在隔离手术室为封控区孕产妇进行手术。佩戴面屏视野受限,穿着厚重的防护服和戴着两层手套,动作也变得沉重缓慢,手术的难度明显加大。“所幸,母婴都很平安。”回忆起当天的场景,曾爱芹仍印象深刻。

一次次全力守护,分担着新手妈妈们的焦虑与担忧,也见证着疫情前线的一次次新生,托举起一个个新的“希望”。(记者 谢艳)



怀有8个多月身孕的产检医生吴鸿棉,疫情期间因过度劳累,出现早产迹象,采取保胎措施后,仍坚持在岗,却忘了自己也是个随时可能分娩的孕产妇。



产科医生施俏理正在病房察看新生儿。疫情期间,工作量激增,每位产科医护人员都处于高负荷、连续运转状态。



连续加班的助产师陈慧文,入户采样时晕倒在采样对象家中,被紧急送往就医,稍作休整,又很快出现在工作现场。

打好“5510”项目攻坚战 鸿山:高效推进产业园建设 持续刷新项目“进度条”

统筹抓好疫情防控和经济社会发展

本报讯 立足工业强镇,把园区建设作为主战场,把项目攻坚作为主抓手。记者从鸿山镇获悉,鸿山正以时不我待,只争朝夕的快干精神,铆足劲头,开足马力,一手抓疫情防控,一手抓经济发展,高效推进产业园建设,全面推进项目落地见效。

高效推进产业园建设

“5510”项目竞赛涉及鸿山镇的共有3个项目,分别为光子技术产业园一园、新能源综合产业

园和鸿锦产业园。目前,三大产业园正在全速高效推进。

其中,光子技术产业园一园去年12月份完成全部征迁任务,目前正在推进土方平整,在鸿山镇、产投集团、高新区管委会合力推动下,计划于今年5月中旬开工建设,为我市十个产业园区中推进最快的项目;新能源综合产业园按计划整个项目征迁任务进度应于12月底前完成,目前鸿山已超额完成一季度任务,力争今年上半年完成全部征迁任务;

鸿山鸿锦产业园于去年11月份完成征迁工作,是全市十大产业园区中最早完成征迁工作的。目前,鸿山正同步推进该园区的招商工作,已初步招商美佳爽医疗项目、兴迅新材料、新华辉等3个项目。

刷新项目“进度条”

受疫情影响,鸿山在建重点项目自3月中旬起开始停工,一定程度上影响了工程整体进度。不过,自复工复产以来,鸿山镇第一时间推动在建重点项目动工,不断刷新项目“进度条”。

记者获悉,目前建新轮胎项

目工矿轮胎车间屋面工程已完成50%,室内外装修工程完成40%,密炼车间桩基已完成,预计第一条生产线将于7月中下旬试生产;中科光芯三期设备正在安装、调试中,预计将于5月份投入生产;佰隆机械等项目已投产。此外,信泰科技项目智能仓储车间已建成,晓光、煌祥、台宏、库西、婴童宝二期等项目已开工,并均已按序进度推进。

值得一提的是,鸿山镇还强化土地要素保障,积极盘活闲置厂房、低效用地,努力破解招商用地瓶颈问题。今年一季度,全镇共盘活低效用地160亩,闲置厂

房2.5万平方米,引进招商项目9个,在2022年第一季度项目攻坚“抓开放招商促项目落地”专项工作绩效考评中获评第一名。

激励全员精准招商

目前,鸿山正持续开展“重点企业走访”活动,了解、梳理重点企业问题清单,全面落实上级有关企业复工复产相关扶持和激励措施,主动当好企业贴心人,开展精细精准服务,千方百计帮助企业解决实际难题,助推企业产能和效益恢复,努力把疫情影响降到最低。

与此同时,鸿山持续抓好精准有效招商,坚持招商选资“一号工程”不动摇,建立全员招商激励机制,完善招商队伍,优化营商环境,努力引进一个好项目,发展一个新产业,并强化要素保障,持续盘活辖区内的园区、闲置厂房、零散招商地块,为项目落地腾出空间。

(记者 杨德华)

灵秀开展核酸采样进企业 “保姆式”服务助力复工复产



本报讯 4月26日,灵秀镇继续设置3个便民核酸采样点,方便有需求的民众前往采样。但当天早上,灵秀社区卫生服务中心还专门组织一组工作人员,走进辖区的爱登堡公司,“点对点”开展“专场”核酸采样。这是怎么回事呢?

记者从该镇综合便民服务中心获悉,原来,这几天爱登堡公司正在举行产品展销活动,客商进出公司频率相对较高,加上公司本身员工也不少,核酸检测需求量较大。“为方便企业集中核酸采样,确保人员防疫工作落到实处,我们就把‘流动采样点’搬到企业里,实行两天一进厂,确保企业防疫、发展两不误。”中心相关负责人介绍。

当天,灵秀镇分管领导也带队进企业检查指导。现场,一行人佩戴口罩、保持一米距离,有序接受采样。据悉,灵秀镇辖区工业企业、商贸市场正加快推进复工复产。根据防疫工作要求,为满足各行各业人群核酸检测需求,灵秀镇除了设置便民核酸采样点,对于员工人数较多的规模以上企业、企业集中的电商产业园区、镇里后续也将根据实际情况,持续推出流动采样进企业、进园区活动,提供“点对点”的“保姆式”便捷服务,助力企业复工复产、达产增产。(记者 康清辉 通讯员 卢逢亮)



4月25日,锦尚村开展“爱卫同行 共创文明”爱国卫生月主题党日志愿服务活动。在活动中,锦尚村的党员志愿者们拿起扫帚、簸箕,对辖区附近操场的垃圾进行清扫,志愿者们干劲十足,齐心协力,进一步改善农村人居环境。(记者 邱育钦 通讯员 蔡双双)

永宁抓实节前景区景点安全管理

本报讯 4月26日,永宁派出所提前谋划部署“五一”黄金周的安全保卫工作,组织开展景区和非景区景点、涉水危险区域等人员易聚集场所的各类安全隐患排查整治工作,全力防范和遏制安全事故发生,确保人民群众生命财产安全。

检查期间,永宁派出所民警同相关部门深入古卫城、宝盖山、军事公园等景区与非景区排查整治,重点针对涉险景点、群众易聚集区域,临水临崖等易发事故路段的疫情防控、防护设施设置、救生器材配备、安全警示标志设置等情况进行拉网式的排查。同时永宁派出所将进一步强化巡查防护,建立巡逻管控机制,加大辖区沿海、沿湖、沿崖等重点部位景区、景点巡逻力度,加大巡逻频次,提高见警率、管事率。永宁镇将景区景点安全专项管理作为常态化工作持续推进,防患于未然。(记者 占婷 通讯员 施超明)

抓紧拆迁! 宝盖这条路今年内有望打通



本报讯 4月24日,记者在宝盖镇铺锦村采访时看到,一部大型机械正在对一栋建筑进行破拆作业。这里就是我市重

点项目——金盛路铺锦段项目的拆迁现场。据悉,这一项目于去年启动,至今,拆迁工作已接近尾声,道路有望于今年内

打通。

现有的金盛路西接北环路,东止于铺锦村,是一条断头路。金盛路铺锦段正是这条路

路的延伸段,打通后金盛路将与福辉路相接。“这段路约400米长,路宽26米。”宝盖镇有关负责人介绍说,项目共需拆除建筑16幢。经过镇村两级一段时间的努力,如今,该项目所涉及的建筑已大部分拆除。

金盛路铺锦段虽然不长,但打通的意义却很大。为此,我市今年将这一路段的建设列为推进城建品质提升项目。金盛路铺锦段打通后将让周边的福辉路、直一路、香江路等道路的联系更为紧密,既可破解铺锦村内部交通堵塞难题,也将让石狮国际食品城周边的交通网络更加通畅,有利于这一市场的繁荣发展。“不久前,项目复工,拆迁单位正抢抓进度。”宝盖镇有关负责人介绍说。同时,市镇两级抓紧破解征迁中的尾巴问题,力推项目早日建成。据介绍,随着拆迁工作的加快推进,这一项目即将转入施工建设阶段,整条道路有望于今年内打通。(记者 林智杰 颜华杰)